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Aufgabe 1: Schreiben Sie eine fiktive Entschuldigung für ein Unterrichtsversäumnis, indem Sie den Sprachstil Kleists imitieren. Verwenden Sie dabei nur einen einzigen Satz, in dem Sie parataktischen und hypotaktischen Stil verwenden und dabei unterschiedliche Konjunktionen benutzen.

Geben Sie dabei jeweils an, um welche Art von Satzverbindung es sich handelt.

Beispiel:
Der Satz „Leider konnte ich nicht rechtzeitig zum Unterricht erscheinen.“ Wird in Einzelteile zerlegt und erweitert.

Leider konnte ich,


obwohl ich gestern früh ins Bett gegangen war, (konzessiver Nebensatz)




was mir nie Probleme bereitet, (Relativsatz)


und auch meinen Wecker gestellt hatte, (Parataxe)

nicht  rechtzeitig,


wie ich es mir gewünscht hätte, (modaler Nebensatz)

zum Unterricht,


den ich nicht  versäumen möchte, (Relativsatz)



da ich ja mein Abitur bestehen will, (kausaler Nebensatz)

erscheinen,


da mein Nachbar (kausaler Nebensatz),



der kein technisches Verständnis hat, (Relativsatz)


heute Morgen einen Stromausfall verursachte,


sodass mein Wecker nicht mehr funktionierte. (finaler Nebensatz)

Aufgabe 2 (Wettbewerb): Wer kann die komplexeste selbst erstellte Hypotaxe auswendig fehlerfrei vortragen?







